

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.730

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Miércoles 4 de junio de 1919

## HECHOS Y RAZONES

La Región Extremeña, con una destemplanza a que no nos tenía acostumbrados el colega, nos dirige una filípica plena de los tópicos usuales en las peroratas de las llamadas izquierdas, en los que suenan todos los trompetazos con que suelen afundir los odios de las muchedumbres que esos apóstoles llaman conscientes, pero, ¡ay de ellos el día que de verdad lo sean!

Nada tan cómodo como lanzar acusaciones sobre la única razón de la ruina de los nombres, y atribuir a lo que convengamos en llamar derechas todo lo que nos parezca y colgar a lo que llamamos izquierdas los milagros que tengamos por conveniente.

Pero ¿no llegará alguna vez el momento de la revisión de todos los valores que contengamos estas soflamas sobre el espurio de nombres, cosas y personas de estos y aquellos gobernantes?

Se comienza por decir a los pueblos, por ejemplo, que los mauristas son los gobernantes de la fuerza en la calle, de la manta a la cabeza y de otras mil supuestas fantasías, a sabiendas de que se falta a la verdad, porque en la última etapa de Gobierno maurista, que duró de 1906 a 1909, sólo ocho días y por causas indiscutibles estuvo el país en estado de guerra, no llegó ni a un mes la suspensión de garantías, y apenas estuvieron las Cortes cerradas más de dos meses cada año.

¿Es eso ser democrático o tirano? ¿Es o no es eso tener respeto a las leyes, a las libertades públicas, a cuanto dicen defender esos monopolizadores de la democracia y de la libertad?

Pues en aquel tiempo se reformó la ley del sufragio dándole eficacia que el mismo Salmerón reconocía un innegable avance en punto a garantías para la expresión de la voluntad nacional en los comicios, y se proyectó la reforma de la administración en sentido tan autonómico que el propio Azcarate alababa sin reservas en el Parlamento.

¿No son estos hechos más sustantivamente democráticos que tanta palabra sonora y estridente como vemos en las apóstrofes de las llamadas izquierdas?

Pues ahora ha empezado a gobernar el Ministerio del señor Maura y por primera vez se ha resuelto en España una huelga tan grave como la de telegrafos y teléfonos sin apelar ni a la fuerza ni a procedimiento alguno de violencia, se ha levantado la suspensión de garantías constitucionales, en todo lo necesario para la libertad de la propaganda electoral, manteniéndose sólo para las necesidades de orden público que impuso esta medida, no a los mauristas, sino a los liberales que le precedieron en el Poder.

Y se han hecho las elecciones sin remover un solo Ayuntamiento, sin destituir ni nombrar un solo Alcalde, sin llevar a cabo ni siquiera las sanciones que por los expedientes tramitados podían haberse impuesto antes de comenzar el período electoral.

Estos son hechos que la honrada buena fe de los hom-

bres manda reconocer y proclamar cuando se habla de gobernantes, por adversarios que sean. ¿Por qué no se dicen y en cambio, con vagas acusaciones, que no se concretan en hechos, se perora en mítines y periódicos sobre tiranías y atropellos que nadie señala concretamente porque no existen hechos que los comprueben?

Ahora mismo, en Madrid, donde hace pocos meses, en la oposición, la candidatura maurista obtuvo un ruidoso triunfo, acaba de ser derrotada. ¿Es que ha cambiado en tan escaso tiempo la opinión de aquel pueblo? ¿Es que se liaron la manta a la cabeza entonces para triunfar? ¿También es raro este partido que se lía la manta a la cabeza y atropella en la oposición y luego en el Poder se deslía la consabida manta?

Porque este es uno de esos hechos que, por fanatizadas y ciegas y sordas que tengan a las muchedumbres a fuerza de bengalas y trompetazos, no es posible que no les cause impresión si en ellas se ha comenzado a despertar esa decantada conciencia que tarda tanto desgradadamente.

Un partido que triunfa tan espléndidamente en la oposición, es porque tiene fuerzas para triunfar; y si inmediatamente, sin tiempo para deshacerse, es derrotado en el Poder, podrá acusarse de todo menos de que utiliza los medios de Gobierno para atropellar a sus adversarios.

Lo que no puede sostenerse, es que sea lícita la coacción, la amenaza, la imposición cuando la emplean unos, e ilícita cuando la emplean otros, y mucho menos puede tolerarse, por mucha que sea la longanidad para los apasionamientos políticos, que se quiera justificar la coacción de los unos, inventando, sin poder concretar un solo caso, violencias y tiranías y fuerzas en la calle, para quien no ha usado estos medios del Poder, ni siquiera en la medida lícita que demandaban las demasías que se estaban cometiendo.

Basta, pues, de palabras sonoras sin contenido alguno. Eso costó en España la vida al partido republicano, hoy enteramente inerte si no fuera por las masas socialistas que le prestan apoyo. Eso mismo costará la vida al partido socialista, y esa será la suerte de ese pobre pueblo tan equivocadamente dirigido por derroteros que llevan a desventuras como las que padecen las muchedumbres que no tuvieron la suerte de aperebrirse a tiempo.

Huyeron de Seyla para caer en Karibdis, que traducido al lenguaje vulgar quiere decir que salieron de Málaga del imperialismo ruso para entrar en el malagón de la tiranía, bolcheviquista, donde además mueren de hambre y de horror, y todo por no aperebrirse de que los pueblos, las masas populares no mejoran derribando, como Sansón, el templo del edificio social que a todos aplasta en su caída, incluso a los que quebrantaron sus columnas, sino purificando el ambiente y arrojando de él a los que le profanan para que reine solidamente para todos la justicia, que no está precisamente en alentar odios ni en hacer fermentar pasiones insanas, sino en dar a cada uno su derecho.

## HACIENDA

Tesorería

Se está incautando el oportuno expediente para que actúe la fuerza pública en auxilio de la cobranza de cédulas personales en el pueblo de Santa Amalia, en vista de que la actitud levantada del mismo persiste, negándose al pago de referido tributo.

Con respecto a los ayuntamientos embargados por el concepto de consumos, tenemos que advertir una vez más, que aun dentro del período electoral, pueden seguirse los procedimientos por la vía de apremio contra aquéllos, hasta haber sido solventados sus respectivos descubiertos, porque éstos pertenecen a época corriente.

Hemos de hacer constar también que los ayuntamientos deudores contraen responsabilidad—que se hace extensiva a la personal de sus concejales—si a la mayor brevedad no efectúan el ingreso correspondiente al 66 por 100 embargado.

La relación de los ayuntamientos que tienen embargado el 66 por 100, es la siguiente:

Oliva de Jerez, Valle de Matamoros, Zahinos, Campanario, Valencia del Mombuy, Barcarrota, Guareña y Quintana de la Serena.

Recaudación

La efectuada por las oficinas de esta Delegación de Hacienda en el día de ayer, fue como sigue:

Utilidades, 667'37 pesetas.  
Derechos Reales, 3.126'28.  
Impuesto de Pagos, 10'30.  
Aduanas, 5.251'53.  
Operaciones del Tesoro, 3.000'00.

Prórrogas

El señor delegado de Hacienda ha concedido las siguientes prórrogas de seis meses para la liquidación de testamentos:

De don Bernardino Gómez y Gómez, que falleció en Guareña.  
De don Diego Esperilla Alcántara, fallecido en Almendralejo.

Libramientos

Los libramientos que anotamos a continuación han sido puestos al pago para hoy 4.

Don José Fonseca, 3.928'75 pesetas.  
Don Mario González, 16.970'89.  
Don Loreto María Algorta, 21.012'89.  
Don Francisco Corchero, 11.854'94.  
Don Fulgencio Trujillo, 7.990'72.  
Don Anasasio V. Doncel, 5.553'03.  
Don Enrique Justo, 5.052'08.  
Don Ramón Durán, 2.599'16.  
Don Patrocinio Ballesteros, 40'37.  
Don Filiberto Rodríguez, 6.220'05.  
Don Antonio Robies, 197'92.  
Don Antonio Cervinos, 197'92.  
Don José Meléndez, 146'66.  
Don Juan Prieto, 2.050'00.  
Don Juan Civantos, 7.455'00.  
Don Ramiro Neira, 3.250'00.  
«La Estrella», 1.873'29.  
Señor Depositario pagador, 38.000'00.

## LAS OPERACIONES EN MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

4, 0'30 h.

El general Santiago manifestó a los periodistas, a la entrada del Consejo de Ministros, que continuaban las operaciones en Marruecos, con el objetivo inmediato de aislar el macizo de Yebala.

Hoy nos hemos apoderado de dos posiciones importantes en la cabila de Beni-Haro.

El general Santiago siguió diciendo que las operaciones que se están llevando a cabo forman parte de un plan militar que se realiza, precedido de una acción política.

Tanto es así que si empezada una operación militar se ve que la preparación política era insuficiente, se retrocede para realizar los objetivos con el menor número posible de bajas.

Hoy hemos tenido 20, pero el enemigo ha dejado en nuestro poder muchos cadáveres.

En definitiva se trata de unir los territorios de Ceuta, Larache, Tetuán y Melilla, operando paralelamente a la zona francesa.

Cuando lo hayamos logrado buscaremos la unión con el mar. Claro es que esta última parte de las operaciones es escabrosa y ni preliminarmente se ha pensado en ella para realizarla en seguida.

Ahora lo que se busca es el aislamiento de la cabila de Yebala con la ocupación del Fondak, que se realizará dentro de breves días, que se completará con la ocupación de la lanura del Lucus.

4, 2'30 h.

El comandante general de Larache comunica que el día 1.º de junio ocupó unas posiciones importantes entre Yebel y Beni-Haro, que dominan en gran extensión la cabila de Beni-Sasent, directamente comunicada con Rabat.

El enemigo opuso violenta resistencia en trincheras que tenía de antemano preparadas, aunque hubo de ceder al empuje de nuestras tropas, dejando abandonados en el campo 43 cadáveres y bastante armamento.

Nuestras bajas, escasas en relación a la importancia de la operación y el éxito obtenido, son: capitán de caballería, don Luis Alvarez, y dos más, heridos graves; tres muertos, varios heridos graves y algunos leves; de indígenas y de infantería un capitán y un sargento, heridos graves.

El alto comisario felicitó al general Barrera y tropas a sus órdenes por el brillante éxito logrado.

## El marqués de la Frontera

Después de permanecer varios días entre nosotros, salió ayer para Madrid el subsecretario de Abastecimientos señor marqués de la Frontera.

A la estación fueron a despedirle numerosos amigos.

El marqués de la Frontera, requerido por las ocupaciones de su cargo, se ausenta de Badajoz antes de lo que hubiera deseado.

Antes de la salida del tren conversa-

mos breves momentos con él, manifestándonos su satisfacción por el resultado de las elecciones en los distintos distritos de la provincia, en la que se ha obtenido el triunfo de siete candidatos adictos al Gobierno. Se lamentó no haberse podido despedir de muchos de sus numerosos amigos, rogándonos que lo hicieramos en su nombre.

En el grupo de amigos saludamos a los señores García Guerrero y Sancho Conejo, candidatos triunfantes por la circunscripción y el distrito de Mérida respectivamente, que despidieron al subsecretario de Abastecimientos.

## REAL ORDEN IMPORTANTE SOBRE EL REGIMEN DE LA PROPIEDAD EN BADAJOZ

(POR TELÉFONO)

La Gaceta publica una Real orden del Ministerio de Fomento, disponiendo que para conocer las condiciones de la propiedad rural en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba, Cádiz, Jaén, Málaga y Salamanca, los ingenieros agrónomos, forestales y catastrales, se reúnan bajo la presidencia del más antiguo y previo el estudio y confrontación de los datos obrantes en las oficinas y los que reúnan en el término de treinta días, redacten una Memoria acerca de la distribución parcelaria de la propiedad territorial explotable, labrada e inculta, montes declarados enajenables y pertenecientes al Estado, a los propios de los pueblos y los de aprovechamiento comunal, indicando rendimiento actual y aprovechamiento agrícola o ganadero de que son susceptibles, clasificación de la propiedad en grande, mediana y pequeña, clases de cultivo, terrenos incultos, cortos de caza, dehesas dedicadas a crianza de ganado de lidia, con indicación de lo que, cultivado, podrían producir, cantidad de terrenos cultivada por sus dueños, arrendada y subarrendada y resultados por hectáreas, distribuciones de tierras que se hayan hecho por las di-

putaciones, ayuntamientos y particulares y resultados que hayan producido, con todo lo demás que estimen oportuno manifestar sobre el régimen de la propiedad en la provincia.

El ministro de Fomento en el mismo plazo de treinta días, reunirá los datos ya existentes y los que ahora le facilite la Junta de Colonización Interior y del Instituto de Reformas Sociales.

Las Administraciones de Propiedades, las de Contribuciones, los Registros de la Propiedad y en general todas las oficinas y empleados, así como las Diputaciones provinciales y los Ayuntamientos, facilitarán a las comisiones cuantos antecedentes pidan.

En el mismo plazo de treinta días los particulares, Sindicatos agrícolas, Ateneos, Cámaras agrícolas y Sindicatos, podrán enviar trabajos contenidos en los límites de materias señaladas en esta Real orden, dándose así carácter de información pública a estos trabajos.

Las comisiones de Ingenieros redactarán sus memorias sin sujeción a reglas uniformes, cada una como más conveniente le parezca.

## PETROGRADO, TOMADA

(POR TELÉFONO)

3, 23 h.

Londres.—Las tropas estonianas y finlandesas han entrado en Petrogrado.

La población las acogió con demostraciones de júbilo delirante.

Se desconocen más detalles.

La noticia, aunque esperada, ha producido enorme sensación.

Los periódicos la han dado a conocer por medio de extraordinarios y transparentes.

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid 4, 0'30 h.

Rectifica «La Epoca»

Las declaraciones anteriores motivaron, como decimos, alguna agitación, que fué aumentando por la tarde. Esta noche «La Epoca», periódico del señor Dato las desmintió categóricamente, sin que a pesar de ello los agoreros se den por vencidos, diciendo que esa rectificación, por los términos en que está hecha no es muy tranquilizadora para el Gobierno, y que es forzada para evitar que sin constituirse las Cortes quedara el Gobierno en una situación difícil.

La presidencia del Congreso

Descartada la candidatura del señor Sánchez Guerra, suenan algunos nombres para la presidencia del Congreso. Como entre los mauristas sólo existe con suficiente historia el marqués de Figueroa y éste se resiste a aceptar por no perder varios de los cargos que desempeña, entre ellos el de consejero permanente de Estado, se aseguraba que Maura ha tenido que proponer a Cierva, resignándose a hacer una pequeña modificación ministerial antes de que se abran las Cortes.

Corrobórase esta noticia con el hecho de que Cierva no haya comenzado aún los trabajos preparatorios del presupuesto, pues aunque es su propósito no presentarlo hasta el otoño, ya era época de que hubiera comenzado la reunión de datos.

Las elecciones y Cierva

Se asegura que Cierva, molesto por que se le atribuya la dirección de las elecciones, ha dicho que él no ha intervenido nada más que en la designación de los candidatos afectos a su política, sin mezclarse absolutamente en nada.

Más dailistas y más demócratas

A la lista de diputados conservadores ya conocida, hay que añadir don Mariano Mollada, don Pedro Luis Castro, señor Conde y Luque, señor Díaz Córdoba, don Ricardo Cros, don Jesús Milá, don Luis Solana y don Marcial Guirao. El total de diputados demócratas es de 96. También Alhucemas ha visto añadido algunos nombres a la lista que facilitó ayer, sumando los diputados de su partido 51.

Contra un candidato

Por noticias particulares de Játiva se sabe que el pueblo se amotinó contra el candidato ciervista señor Crespo Azorín, por suponer que se trataba de arrebatar el acta al democrata señor Rubio, valiéndose de coacciones y amenazas.

Según esas noticias la multitud rodeó la casa del senador señor Castro, donde se hospedaba Crespo Azorín, siendo tan violenta la actitud de las masas que fué preciso recabar de Valencia el envío de fuerzas del ejército, que, una vez llegadas a Játiva, levantaron el sitio que tenían puesto a la casa los amotinados.

Se desconocen más detalles y oficialmente ni se ha confirmado ni desmentido este rumor, aunque la circunstancia de que la censura haya dejado transmitir a provincias induce a creer en su veracidad.

Las Izquierdas

Parece seguro que la reunión de todos los diputados de las izquierdas se celebre el jueves, en que habrán llegado a Madrid Lerroux y Melquizado Alvarez. Se ignora el resultado de esta reunión,

que los temperamentos que dominan son de energía, especialmente por parte de Romanones, que está muy docto de la conducta electoral del Gobierno.

Se asegura que el Conde quiere proponer que no se siga en esta ocasión el criterio de respetar los dictámenes del Supremo y desde luego que se discuta con toda amplitud, para ejercer la fiscalización de la contienda electoral.

Uno triunfa y otro es derrotado

Los últimos datos dan por segura la elección de Delgado Barreto, director de «La Acción», por Santa Cruz de Tenerife.

En cambio, por Lucena aparece derrotado por unos trescientos votos Largo Caballero y triunfante el duque de Almodóvar del Valle.

La presidencia del Senado

Se da por seguro que Rodríguez Sampedro, será nombrado presidente del Senado.

Derrota

Se confirma la derrota de Barriobero por Valverde del Camino.

Gasset y el alcalde de Torralba

El señor Gasset desmiente hoy las afirmaciones del alcalde de Torralba, que protesta de la denuncia hecha por Gasset acerca de la compra de aquel censo. Dice Gasset que la misma rectificación del Alcalde, confirma el hecho que trata de negar y que el Supremo debe juzgar en definitiva.

Consejo de ministros

A las cinco comenzó el Consejo. Al entrar manifestó Maura que, como había mucha labor preparada, seguramente no podrían terminarla toda y habría que dejar parte para otro Consejo.

A Cierva le preguntaron los periodistas si estaba satisfecho del resultado de las elecciones.

—¿Por qué no?, contestó. Estoy satisfecho porque se han hecho con tranquilidad y con legalidad.

Ahora se habrán convencido todos de cómo operamos nosotros.

Goicoechea se disculpó de no haber facilitado datos electorales para evitar rectificaciones.

Los dará mañana, pero pudiendo anticipar que alterarán muy poco el resultado de los conocidos.

Los viajeros salieron del coche.

Se atribuye a los huelguistas la colocación del adoquín.

El Consejo terminó a las nueve y cuarto.

Silfo se retiró a las nueve, por tener que asistir a una comida.

Se facilitó la siguiente nota «oficial»: Se resolvieron diversos expedientes de los ministerios de Gracia y Justicia, Marina, Hacienda, Fomento y Abastecimientos. El ministro de Fomento dio cuenta de un proyecto de decreto, que fué aprobado, sobre régimen de la Junta social de riegos del Guadalupe. El ministro de la Gobernación dio cuenta del resultado de las elecciones generales y de la probable composición del futuro Congreso, habiéndose comenzado el estudio del plan parlamentario.

Como ampliación dijo Maura que la nota oficiosa había tenido que ser muy lacónica al hablar del plan parlamentario, porque los proyectos que se han de llevar a las Cortes, no han pasado todavía de las bases. Ahora se celebrarán con frecuencia Consejos de Ministros, pero las notas oficiales tendrán que ser muy breves por la razón apuntada.

En Aranjuez

Los reyes y los infantes fueron ovacionados por el público.

Las carreras de caballos resultaron brillantísimas.

Una vez terminados los reyes regresaron a Madrid.

Los practicantes

Ferrol.—Los practicantes civiles y la de la Armada se han reunido en un banquete, para celebrar la fundación de un periódico que defienda sus intereses.

Elecciones

Bilbao.—Se han celebrado en Gucho las elecciones suspendidas el domingo. Se produjeron algunos incidentes y se practicaron detenciones.

Aunque no se conocen los datos definitivos, se cree que triunfará el nacionalista señor Epalza.

Conferencia interesante

En el Ateneo dió una conferencia el escritor americano Ugarite, sobre el tema «Política de América».

Presentó al orador el presidente de la Sociedad de Cultura Hispano-americana.

La conferencia ha sido muy aplaudida y en ella Ugarite afirma la necesidad de estrechar los lazos que unen entre sí a las repúblicas latinas con España.

Sostuvo que ahora que el imperialismo de raza ha sustituido al de nación, importa más que nunca sostener la unidad de origen de aquellos países.

Censuró la política internacional de los Estados Unidos y terminó diciendo que la independencia de la América latina, afecta a España como un problema de carácter interior.

Accidente en un tranvía

Sevilla.—En la «Venta de Britaña» ha ocurrido un accidente en un tranvía a consecuencia del que han resultado cinco heridos, uno de ellos don Eladio Rodríguez de la Borbolla, hijo de ex ministro.

Se produjo el accidente porque el conductor paró en seco el tranvía al advertir que habían colocado un adoquín sobre la vía.

Los viajeros salieron del coche. Se atribuye a los huelguistas la colocación del adoquín.

## Almacenistas de vinos

En defensa de vuestros intereses, debéis tomar nota de que los mejores vinos, por su calidad y graduación, son los de Guareña.

Especialidades en uva de mesa con años de precios caros.

Conviene hacer uso de los Laboratorios y

Malliganes.

Pedid precios y condiciones al cosechero

y exportador.

ADELARDO MANCHA

GUAREÑA (BADAJOZ)

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

lugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

CASA CENTRAL: MADRID

Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafraña de los Panadés, Zaragoza

EL FRACASO DE DON MIGUEL

Se ha desviado don Miguel de Unamuno del camino intelectual que emprendió hace años. En sus tiempos mozos y luego cuando fue rector de Universidad, hubo unos momentos en que esperaba...
Esta tarea unanimesa no nos desagrada. Resulta original y atrayente su posición intelectual frente a la mesnada de los rutinarios y contumaces plumíferos al uso y al abuso.

Llegó el nombre de don Miguel a la celebridad, pronunciándose en los rincones de España, América y en los prosperos países europeos. Lo abarcaba todo este lírico temperamento de pensador. Fue grande su atención hacia el movimiento de las ideas; fue pasmosa su fecundidad; fue original su indumento; fue vasísimas su preparación cultural; fue genial su talento.

En el recinto de nuestra biblioteca, íntegras están arriñeradas las obras de Unamuno. En algunos ratos de sosiego alargamos la diestra hacia una de ellas y hojamos sus páginas, siempre con sorpresa y delección. Ellas cumplen su misión en nuestra vida.

En el recinto de nuestra biblioteca, íntegras están arriñeradas las obras de Unamuno. En algunos ratos de sosiego alargamos la diestra hacia una de ellas y hojamos sus páginas, siempre con sorpresa y delección. Ellas cumplen su misión en nuestra vida.

Comenzó a intensificarse su actuación en el ambiente político a raíz de su desempeño del Rectorado salmantino. Mucho ha medido en la vida ciudadana desde aquel entonces hasta hoy, y aún no sabemos cuál es su meta niación partidista; él lo es lógico dentro de la lógica unanimesa. Tan sólo tenemos certeza de que don Miguel pertenece a las izquierdas, y que como candidato izquierdista se ha presentado por Barcelona. No ha salido don Miguel diputado. Allí en Cataluña tienen acaparadas las acias los regionalistas; mal lugar para poder meter la cabeza en el Parlamento un Unamuno, tanto más si es hombre que —joh, sus opuestos antagonicos—, odia al parlamentarismo y cree el organismo más podrido e inmundo de España, según manifestó en un artículo de propaganda electoral que mandó al pueblo catalán.

Se ha quedado sin acta don Miguel. Varias veces, anduvo a la caza de ella y siempre le aconteció lo propio. Yo lo siento como admirador de la obra artística de don Miguel. Sin duda alguna habría un incomparable papel decorativo en el Congreso o en el Senado, en medio de tantas mudas oquedades y de tantos cerebros vacíos hechizados de pueril vanidad. Pero don Miguel dejó pasar el tiempo, la oportunidad. Si él, en lugar de explotar con tanto ahínco la paradoja y consagrarse con tanto egoísmo al cul-

NOTICIAS RELIGIOSAS

El sábado, 7 de junio, a las ocho de la tarde, dará principio la solemne novena que, en honor y gloria del augustísimo misterio de la Beatísima Trinidad, anualmente celebra en la Iglesia de su convento de la Paz la Comunidad de religiosas Trinitarias, de esta ciudad. Todas las tardes se expondrá 'Su Divina Majestad; seguirá el canto del Santo Trisagio, el ejercicio de novena y plática, terminándose con las copias y Reserva.

Insitituto General y Técnico.—Aviso. El día 9 del actual a las nueve de la mañana empezarán los exámenes de ingreso en este Centro. Lo que de orden del señor director se hace público para conocimiento de los interesados.

Escrutinio.—Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar, en el local de la Audiencia, el acto del escrutinio de las elecciones de diputados celebradas en la provincia.

Un blasfemo.—Por blasfemar, el señor Gobernador civil ha impuesto una multa al vecino de esta población don Manuel Escobar.

Un palizón.—Entre Pedro Granado y su hija Antonia, ambos a dos a cual más furiosos, largaron a la esposa de aquél, Juana Sánchez Barrero, una ensarta de porrazos tan descomunal que tuvo que ser asistida—de cuerpo entero—en el Hospital civil para aplacar los dolores de todo su ser, que era un puro cardenal.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.—Lo mejor Antipaludico-Santago, de uso externo, sin molestias y con seguro éxito. Farmacia Sucesor de Ubierna.—Badajoz.

SE VENDEN los aprovechamientos de espigas y gramas del cortijo llamado «Fructuosos» y sus agregados, en término municipal de Almerá. Para tratar, con don Francisco Torres Muñoz, en dicho pueblo.

RECAUDACIÓN Durante el pasado día 4 la recaudación verificada por estas oficinas de Hacienda, ha ofrecido el resultado siguiente: Utilidades, 1.606 pesetas. Derechos reales, 103. Impuesto de pagos, 678. Demás recursos, 255. Aduanas, 1.055. Operaciones del Tesoro, 56.860.

LIBRAMIENTOS Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes libramientos: Don Amalio Romero, 5.749'93 pesetas. Don Francisco Guillén, 3.464'74. Don Antonio Sierra, 695'83. Don Adolfo Mauro, 527'03. Don Romualdo Rayo, 146'92. Don Benjamín Gallego, 77'84.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, los pastos y frutos de bellotas de la dehesa de «Buzalen», término de Hornachos. Para tratar, con su dueño don Antonio Ramírez, en la misma finca.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ. Observaciones del día de ayer

Table with 2 columns: Observación and Valor. Rows include Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por %, Viento Dirección, Fuerza (0 a 9), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (id. id.), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, Idem (id. a la sombra), Temperatura mínima.

SEAMOS PIADOSOS Probablemente todos los lectores, habrán tenido conocimiento de ello. El caso es de todos los días y de todas las horas. Un pobre demente, al que no sabemos por qué causa no se le ha recluso—tanto por razones de humanidad como de conciencia—, ofrece el escándalo de sus desahíos asomado eternamente al balcón de una casa de la calle de Zurbarán.

Los chicos y los grandes tienen allí ancho campo de holgorio y divertimento que se traduce en soez escarnio de la pública moralidad cada vez que el loco infeliz asoma sus carnes desnudas al paso de una mujer encendida de rubor y presurosa de vergüenza, en medio de la cruel y cobarde rechifla de las gentes congregadas en aquellos contornos.

Hemos sabido la impotencia de la pobre madre del loco para contenerlo y evitar los tristes espectáculos que a diario escandalizan el centro de la población; pero de lo que no sabemos ni palabra es de la gestión que las autoridades locales hayan emprendido para remediar el mal, que no es mal material de cuestión de orden.

Minucias son esas—ya que es sólo bulla y volcimería huerza—el mirarnos un poco atentamente el fondo descomulgador de lo que estas algaradas significan. Que nada habla tan desfavorablemente de los sentimientos y cultura de un pueblo como la impiedad que hace mofa de la desgracia del prójimo.

OPOSICIONES EN HACIENDA

PARA BACHILLERES Y MAESTROS (AMBOS SEXOS) Más de cien plazas del Cuerpo de Contabilidad con 3.000 pesetas anuales. Próxima convocatoria por don Victoriano Valpuesta, abogado. Preparación teórico-práctica por don Victoriano Valpuesta, abogado del Estado, y don José Sánchez García, jefe de Negociado del Cuerpo de Contabilidad por oposición, tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda. Informarán dichos señores en estas oficinas.

Maquinaria Agrícola

LOPEZ BELMONTE, S. A.-Albacete. Exclusiva para la venta de las famosas segadoras "ADRIANCE". SUCURSAL en BADAJOZ: Plaza de la Soledad, 12

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 5, 2:30 h. Asquith se defiende y ataca. Londres.—Mister Asquith ha pronunciado un discurso defendiéndose de los ataques que le ha dirigido el general French.

Dice Asquith que en agosto de 1914, las torpes maniobras de French en el frente británico de tal modo comprometieron la suerte de los ejércitos, que tuvo que ir Lord Kitchener a París con una misión especial para salvar la situación en Francia e Inglaterra.

Además niega Asquith que desculdase la fabricación de armas y municiones, como dice French. Uno de los dos logró perderse por entre las calles. La persecución duró cerca de media hora y produjo gran alarma en el vecindario, pues durante ella los perseguidores apuntaron al fugitivo.

Un automóvil atropella a un soldado. Bilbao.—Hoy salió a San Miguel en paseo militar, una compañía de Gariblanos. Cuando regresaba venían en dirección contraria dos automóviles.

La columna se abrió para dejarles paso; pero como los soldados no habían visto más que uno de los dos automóviles; uno de estos alcanzó a un soldado, al que arrastró largo rato, a pesar de los gritos que daban sus compañeros.

El desdichado quedó sobre la cuneta sin sentido. Tenía fracturada una pierna y terribles erosiones en todo el cuerpo. En grave estado fué conducido al Hospital.

El hecho ocurrió en la calle de la Autonomía, frente al cuartel Reina Victoria. El coronel del regimiento ordenó que los oficiales se dedicasen a la busca del chauffer.

Se consiguió averiguar que se trataba de un automóvil de alquiler y se le encontró. Todavía tenía arrollado a una de las paletas el impermeable de un oficial que conducía al brazo el soldado herido. El chauffer ha desaparecido.

Como se tiene noticia de que no ha salido de Bilbao, se confía en que pronto será detenido. Puesto de la Guardia civil. Se ha concedido la creación de un puesto de la Guardia civil en Manjoya, provincia de Oviedo.

TORERIAS

La de San Juan. Cumpliendo lo que prometimos a nuestros consecuentes lectores el último día que hilvanamos unas líneas para hablar de materia de cuernos y coletas, hoy, toro alborzados, damos en firme una noticia que, no para feneceer completamente, pero por lo menos para desvanecerse; sí que tiene emoción y fuerza magnética.

Quedamos el otro día en que para San Juan hay toros. Bueno, pero entonces no apuntábamos nombres por mor de una plancha de las eléctricas y por miedo a los encorajinados aficionados; si por una de esas genialidades de la Fortuna, no resultaba una realidad tangible el cartel que teníamos en cartera.

Pero ya sólo la GRIBE (lagarto, lagarto) puede estropearlo el paso doble. De lo contrario—si esta no persiste, para entonces—Emilio Méndez, el torero hijo adoptivo de Badajoz, hará su reaparición en nuestro coso toruino con un almacén de voluntad torera y una muchedumbre de facultades y rifones. Y será cosa de oír a los 9.000 espectadores, a una sola voz, aquello de: «Tras larga ausencia, con qué placer te miro».

También y por sí Emilio, con ser tan grande, fuese poco, actuará de mandoblista, Casielles, un novato novillero que diz que por lo quiera que va, va el escándalo consigo. Estoy viendo ya al servicio de la Cruz Roja en pie de guerra, conduciendo, en una interminable procesión doliente, a los honrados padres de familia, que han de ser víctimas de los colapsos y desgarramientos que produzca la bulla de la provisión del billete.

El extremeño «Angelete». Sigue la racha de los éxitos que a diario conquista Angelete por esas plazas de Dios, «Angelete». Anoche recibimos el siguiente telegrama que publicamos gustosísimos, y que relata sucintamente la corrida celebrada últimamente en Trujillo (Cáceres).

AJURIA Y ARANZABAL, S. A. CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS. MAQUINARIA AGRICOLA VITORIA. FABRICAS EN VITORIA Y ARAYA. Central de ventas para Extremadura: GARDERO, NUM. 5.-MÉRIDA. Representante en Badajoz: JUAN GONZÁLEZ PÉREZ.-MAGDALENA, 19. Sucursales: Valladolid, León, Albacete, Zaragoza, Logroño, Oviedo, Burgos, Salamanca, Murcia, Huesca, Miranda, Lugo, Palencia, Ciudad Real, Madrid, Lérida, Pamplona, Brivesca, Pontevedra, Villada, Córdoba, Talavera. Arados, Trillos, Gradas, Trilladoras, Avenadoras, etc. Representantes exclusivos de la Atadora y demás material de la acreditada marca MASSEY HARRIS y del tractor "TITAN". Existencias de hilo Sisal legítimo y surtido completo de piezas.

DE SOCIEDAD. Se encuentra en Badajoz don Fabián Lozano, de la razón social «Sancho y Lozano», de Puebla de la Calzada. También de Puebla de Calzada ha venido don José Ayala, propietario. «Procedente de Salvatierra» de los Barros ha llegado don Joaquín Hernández, juez municipal de aquel pueblo. Hemos saludado al propietario de Puebla de la Calzada, don Julián Martínez. «Vino de Bienvenida don José Espino, juez municipal y ex-diputado provincial. Llegó a Badajoz don Arturo de la Haza, secretario del Ayuntamiento de San Serván y corresponsal de nuestro diario en aquel pueblo. Del mismo punto ha venido don Miguel G. Piñero, propietario. De Los Santos de Maimona llegó ayer don Narciso Rico, propietario. Con objeto de asistir al banquete del que damos cuenta en otro lugar de este número, llegan muchos propietarios de los pueblos del distrito de Mérida. VENTA DE CORCHO.—Se vende el de la dehesa «Mezquitas de Arcos», término municipal de Don Benito. Para tratar, pueden dirigirse a la excelentísima señora condesa de Melgar, Estrella, 20, en Madrid, o a don Juan Ruiz Medina, en Don Benito. Cambios con Portugal. En Lisboa, 1.710-1.750 el duro. En Badajoz, 1.710-1.740 el duro; en la casa de cambio de S. Gutiérrez, Joaquín Sama, número 1. Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana»

CRÓNICA COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Campaña lanera

Actividad en el mercado lanero.—Se inician las compras.—Llegada de negociantes.

Este año la campaña lanera se ha retrasado un tanto y en verdad ha sido por culpa de los compradores que esperaban sin fundamento alguno, una baja de consideración en el precio de lanas.

Hemos tratado en diferentes ocasiones del tratamiento de las compras, así como incertidumbre en el mercado.

Pensaron los compradores que al finalizar la guerra europea constituiría una flojedad en los precios tan grande, que las lanas tendrían de nuevo sus precios primitivos antes de comenzar la gran contienda; y precisamente era todo lo contrario de semejantes pensamientos y augurios.

No concebían los compradores que la escasez de lanas en los mercados extranjeros es grande y que el único mercado que podía ofrecer lanas en condiciones inmejorables era el español, asegurado esta afirmación con la paz.

En la provincia se nota gran actividad en la demanda, habiéndose iniciado ya las operaciones a precios medios que se basan en las 50 pesetas arroba, y se ha acentuado más desde hace unos días con la llegada de varios negociantes de diferentes regiones.

Como ahora comienza con ahínco el mercado lanero, tendremos al corriente a los lectores en todo cuanto afecte a él.

El problema de las patatas

El toque de atención.—Gestionos del Alcalde.—Hay patatas compradas.—Se venderán las patatas a 30 céntimos/kilo.

Hace unos días dimos desde estas columnas un toque de atención acerca del problema tan importante como es el del abastecimiento de patatas de la población y del precio a que se cotizaban dentro de la capital las existencias que había.

Sin que los vendedores se atuvieran a la tasa, ni siquiera a los dictámenes de sus conciencias, expendían el kilo de este tubérculo nada menos que a setenta y ochenta céntimos y el público, con una resignación misericordiosa, abonaba tranquilamente esa cantidad, por un puñado de patatas pequeñas y podridas.

Nuestra queja fue recogida por la autoridad municipal, que bien pronto comenzó a realizar gestiones encaminadas para lograr solucionar el conflicto.

Desde luego, dijo el Alcalde a uno de nuestros redactores, que el industrial señor García Mata, vendía el kilo de patatas a 0'35 y que habíase entrevistado con el comisionista el cual le ofreció las patatas necesarias al precio de 0'20 céntimos kilo.

Solucionado el conflicto del abastecimiento, el señor Alcalde tropezó con otro obstáculo de importancia, que era el de los medios de transportes, para lo cual celebró una conferencia con el señor Gobernador civil, que se dirigió al ministro de Abastecimientos encareciéndole pusiera a disposición de los almacenes de patatas, el material ferroviario preciso para llevar a cabo el transporte.

Como se encontraba entre nosotros el subsecretario de Abastecimientos, señor marqués de la Frontera, noticioso de nuestro eco apresuróse a trabajar por la solución del conflicto y seguidamente puso a disposición de los industriales de esta plaza la cantidad de patatas que se precisasen a precios económicos a fin de que se pudieran expendir en la localidad a unos 0'30 céntimos/kilo, dejando utilidad al vendedor.

Se han adquirido ya patatas en cantidad abundante para surtir a la población y para que termine el abuso a que se ha sometido al público hasta que dimos la voz de alarma.

Mercado sevillano

Información del día.—ACEITE DE OLIVA.—Día 3 de junio de 1919.

Como consecuencia natural de las circunstancias por que atravesaba el mercado, los precios se han resentido y la tendencia de la plaza es de baja.

Según noticias que hemos adquirido, las pocas operaciones que se han realizado han perdido un real.

Como continúa el paro del servicio de acarreo, la entrada es nula.

Los precios medios que en este día pueden tenerse presente para regular las operaciones, según procedencia y presentación de muestras, son los siguientes:

Aceites buenos corrientes, producción

LOS PUEBLOS

Esparragosa de la Serena

La obra de un loco.—Desde hace algún tiempo venían notándose síntomas de enajenación mental en el vecino de esta villa Benito Campos Tena, quien constantemente amenazaba a su mujer, Temerosa, ésta y en evitación de un lamentable suceso, trasladóse al inmediato pueblo de Montebalado, a casa de unos parientes, quedando al cuidado del enfermo la mujer de un hermano de éste, llamada María de los Angeles Dávila.

Anoche, cuando la referida mujer salió del domicilio del demente, adonde fue para llevarle la cena, vióse sorprendida por éste, que sigilosamente la había seguido, y que blandiendo unas tijeras de esquilador asestó un golpe en la espalda, otro en el cuello y otro en el parietal derecho.

A los gritos de la pobre mujer, los transeúntes lograron, tras no pocos esfuerzos, sujetar al loco, que será conducido al Manicomio provincial.

La plaga de la langosta, ese azote que año tras año venimos padeciendo en Extremadura y que tan poco se hace para combatirla con eficacia, va a dejar este año triste recuerdo para los labradores de este pueblo.

Después de haber arrasado completamente los sembrados de lentejas y los garbanzales (muchos y muy buenos), el voraz ortóptero, amenaza destruir también los sembrados de trigo, lo que unido a la pérdida total de la cosecha de nava que causaron las heladas de fin de abril, supone una pérdida muy considerable para los labradores, que han visto en poco tiempo cómo se ha esfumado el premio a sus afanes.—Corresponsal, Junio 9/19.

Villafranca.—El partido de Alamedaño una vez más está de enhorabuena. La proclamación por el artículo 29 del excelentísimo

señor marqués de Valdevey, nuestro ilustre y querido diputado a Cortes, es testimonio elocuente de la general simpatía que goza entre nosotros y de la vivísima satisfacción que todos tenemos de vernos representados en Cortes por tan prestigiosa personalidad.

Aquí en Villafranca, al confirmarse la noticia, llenó de júbilo a todas las clases sociales que expresaron entusiastamente al marqués de Valdevey sus sinceras felicitaciones.

Como complemento a estas justas y legítimas alegrías, los numerosos y valiosos amigos del excelentísimo señor conde de Osilo se proponen unánimemente votar una vez más senador del Reino, en reconocimiento a la intensa labor realizada en pro de esta provincia en anteriores legislaturas por el ilustre prócer, modelo de caballerosidad y de hombre culto y bondadoso.

—La empresa de nuestro lindo teatro Salón Alhambra se propone deleitarnos en estos días con la exhibición de modernas e interesantes películas, entre las que figuran Fabiola y El ojo del submarino.

Deseamos a los simpáticos empresarios los mejores aciertos y el más completo éxito de laquilla.

Mérida.—Una fiesta.—Van muy adelantados los trabajos preliminares para las fiestas que en esta ciudad han de celebrarse con motivo de la entrega del estandarte que el pueblo de Mérida regala al batallón de Artillería aquí destacado.

Todavía no se puede precisar el día en que habrán de comenzar éstas, porque no se ha señalado fecha aún por el Capitán general de la primera región. Prometemos a los lectores dar amplios detalles de estas fiestas, que a juzgar por el entusiasmo que reina, prometen tener una solemnidad y esplendor inusitados.—Corresponsal.

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 2'50 PESETAS.—De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Moteres a Gas pobre y Maquinaria eléctrica.—Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios. Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA.

Establecimiento de "El Candado," Almacén de ferretería.—Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición por cuenta de fábrica. Alambres de todas clases. Chapas de hierro y zinc. Cajas de latas. Clavos para herrar. Cucharas y tenedores de hierro. Serruchos de monte. Lámparas para gas acetileno, con patente de invención sistema Muñiz. Carburo de calcio al por mayor y menor.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10.—BADAJOZ

PURGANTE JAPONÉS NAZARNORIMA.—Puramente vegetal.

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable. Es una verdadera golosina. Puede tomarse tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echárselo a la boca y tomar un sorbo de agua, tila, té, leche, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Sólo cuesta 25 céntimos.

Legítimo envase del purgante japonés



SELO JAPONÉS "GIMEN," ANTINEURALGICO.—El más rápido, seguro e inofensivo. Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y trastornos en la mujer, sólo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello, cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Doctor Iato y Doncel, ex Químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 4, 23 h. Mercados.—Vacas, 2'85 a 2'95. Novillos, 2'72 a 2'83. Corderos, 3'05 a 3'10. Bolsas.—Interior 4 por 100, serie F, 77,25. Banco de España, 510. Tabacos, 314. Francos, 77,50. Libras, 23'08. Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 108'90.

La muerte de González Besada.—Al conocerse en Madrid la muerte de González Besada, ha producido general impresión de duelo.

A la casa mortuoria comenzaron a acudir los innumerables amigos del finado, llenándose rápidamente las listas colgadas en la portería.

Indagábase por todos detalles de la muerte, que ha sorprendido dolorosamente, pues ayer el ex presidente del Congreso hizo su vida normal, hablando con sus habituales tertulianos, hasta próximo a las once de la noche en que se retiró a descansar.

A los pocos momentos de haberse

José Millán Martínez.—Exportación-importación.—Conservas de pescado. Cereales. Frutas secas. Vinos blancos. Bocoeyes. Chiacinas. Se admiten ofertas de todas clases de mercancías para su venta en comisión o por cuenta propia. Existencias de cinta sierra francesa de 25 milímetros ancho, a dos pesetas metro, y de 30 milímetros, a cuatro pesetas. OFICINA: RASCON, 59 HUELVA

VERANEOS EN BÉJAR.—Se anuncia a todos los veraneantes en plaza, habiendo Maura sometido a la firma del Rey el oportuno decreto.

González Besada ha sido amortajado con la toga de abogado. Villanueva hizo gestiones cerca de la familia para conseguir que el cuerpo se depositase hasta el entierro en el Congreso de los diputados, pero no pudo vencer la resistencia de la viuda a separarse del cadáver hasta el momento del sepelio.

Como la mayoría de los diputados se encuentran fuera de Madrid, por tener que asistir mañana a los escrutinios, no ha podido Villanueva invitarles el entierro.

Como oficialmente nada podía hacer, pues todavía no están proclamados más que los elegidos por el artículo 29, ha publicado una excitación en la prensa rogando a los que se encuentren en Madrid la asistencia al entierro.

El ayuntamiento de Pontevedra telegrafió esta mañana a don Eduardo Vintencil comisionándole para que, en nombre de la ciudad, diera el pésame a la familia, encargo que quedó prontamente cumplido.

Se creyó que se suspendería la Fiesta de la Flor anunciada para mañana, pero no se han circulado las órdenes y se cree que la Fiesta se celebrará, aunque con menos lucimiento que otros años.

Maura y los periodistas.—Después de despachar con Maura, el Rey fué a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Don Antonio estaba muy afectado por la muerte de González Besada, pues según dijo a los periodistas, le unía al muerto una fraternal amistad particular. Hizo grandísimos elogios de las bondades y talentos de Besada, considerando su pérdida como una gran desgracia nacional.

Después comunicó a los reporteros que la situación de Andalucía tendía a regularizarse y que se iban resolviendo los conflictos pendientes, pues aunque quedaban algunos focos, en general mejoraba bastante la cuestión.

No tiene pensada la fecha en que volverá a celebrar Consejo, pues según dijo, depende de que algún ministro le anuncie que tiene ultimados los proyectos que hayan de tratarse en Consejo.

Automóviles Mitchell extra silenciosos. Automóviles Stutz extra rápidos. Motocicletas Indian las que batan todos los "records".

AGENCIA EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA: STOCK MICHELIN MERIDA

Santa Bárbara.—Probados los exquisitos jarabes para refrescos fabricados por Miguel Nieto Marín. Marca «Santa Bárbara». Precio: arroba de 16 litros, 41 pesetas con envase. Zarza o limón, clase garantizada.

Pedid amonillado fino 5.ª y cerveza Cruz del Campo. NUEVA, 11. Teléfono número 65. ALMENDRALEJO

LA CUBANA.—Confitería, dulces finos y cajas para bodas y bautizos. SEBASTIAN NICOLAS

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a

Europe Company.—Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1903.

Única Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado. Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de Europe Company

PLAZA DE BILBAO, 11.—MADRID. Autorizada su publicación por la Comisaría general de Seguros. Representante, Félix Pastor Suárez. SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

VITICULTORES.—Hallaréis grandes beneficios empleando en vuestras viñas el Azufre Flor Sublimado y el Sulfato de cobre Inglés de 95/99 grados. PRECIOS COMO NADIE EN Droguería Extremeña.—San Juan, núm. 34

AURORA.—Compañía Anónima de Seguros contra Incendios BILBAO. Capital social, completamente desembolsado, 3.000.000 de pesetas. Subdirector en Badajoz: DON JUAN DÍAZ AMBRONA, calle Trinidad, núm. 18. Representantes en todos los pueblos de la provincia.

Pleito azucarero

He aquí la Real orden dictada recientemente y que ha originado disgustos en los azucareros...

cuatro las remesas que durante el mes se han efectuado por los labradores de Ortiñeira y La Coruña...

El período comprendido entre el 30 de octubre de 1917 y el 31 de marzo de 1918, las reses depolladas alcanzaron el número de 41.830 y el peso total de 3.937.686,5 kilos...

Las Hernández desea vender 80 carneros y 40 borros y borras. Casas de Reina.—Don Cipriano Rodríguez Tena...

Madrid, 3, 23 h. Mercados Vacas, 2'89 a 3. Novillos, 2'75 a 2'85. Corderos, a 2'95.

había empezado un mes más tarde la cobranza de las cédulas personales. El Rey A las once marchó el Rey a presentar las carreras de caballos en el hipódromo de Aranjuez...

En las islas Canarias, estos plazos empezarán a regir desde la fecha en que aparezcan en los Boletines Oficiales de aquella provincia esta soberana disposición...

En la temporada de matanza que comenzó el 30 de diciembre del año pasado y finalizó el 31 de marzo último se han sacrificado en el Matadero de cerdos de Madrid 33.795 reses...

En la temporada de matanza que comenzó el 30 de diciembre del año pasado y finalizó el 31 de marzo último se han sacrificado en el Matadero de cerdos de Madrid 33.795 reses...

En la temporada de matanza que comenzó el 30 de diciembre del año pasado y finalizó el 31 de marzo último se han sacrificado en el Matadero de cerdos de Madrid 33.795 reses...

En la temporada de matanza que comenzó el 30 de diciembre del año pasado y finalizó el 31 de marzo último se han sacrificado en el Matadero de cerdos de Madrid 33.795 reses...

En la temporada de matanza que comenzó el 30 de diciembre del año pasado y finalizó el 31 de marzo último se han sacrificado en el Matadero de cerdos de Madrid 33.795 reses...

LA PRINCESITA DE LOS BREZOS NOVELA ESCRITA EN ALEMÁN EUGENIA MARLITT un dedo que quizás algún día estuvo cubierto de carne rosada y enuelto en una piel fina como el raso...

una granzido, siquieral. Al ver ahora en tales lugares a los forasteros, pareceme que las huellas que éstos dejaron a su paso habían de quedar allí eternamente impresas.

ma cosa. Esa figura, que al moverse dejaba otr siempre el crujido de la seda, que sólo fagazmente parecía por el cuarto donde yo estaba y que a lo sumo de tarde en tarde posaba sobre mi cabecita su blanca mano...

pararse de cuando en cuando delante de aquel señor, con las piernas muy abiertas y mugiendo desahoradamente. En el fejado piteaba la cigüeña, e Isabel, la de mirada severa, me presentaba un lindo gansito en cuya aterciopelada piel introduje no sin cierta vacilación mi mano.

Heinz e Isabel eran hijos de escoberos: su anciano padre había construido con sus propias manos aquella choza en la que los dos habían nacido...

Luisa, mi abuela había hecho traer de la ciudad un sofá con el asiento y el respaldo rehenchidos de cerda, e Isabel había puesto en las puertas y ventanas cortinas lisadas de azul y blanco...

ROMEROL PRODUCTO NACIONAL Unico desinfectante en el mundo de olor agradable, aroma del monte (TÓXICO) Desinfección verdad de Casas, Comercios, Cafés, Cuarteles, Cuadras, Buques, Establos, Cementerios, Escuelas, Hospitales, Iglesias, Institutos, Refreres, Urinarios, Vagones, Porquerizas, Universidades, Paseos públicos...

SELLO YER CURA DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS Caja con 12 sellos, Pesetas 3. Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75. Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90. Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

Santa Bárbara Probad los exquisitos jarabes para refrescos fabricados por Miguel Nieto Marín Marca «Santa Bárbara». Precio: aroba de 16 litros, 41 pesetas con envase. Zarza o limón, clase garantizada. Pedid amonillado fino 5.º y cerveza Cruz del Campo. NUEVA, 11 Teléfono número 65. — ALMENDRALEJO —

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE ANTONIO GUTIERREZ SUCESOR DE F. BIGERIEGO PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

VITICULTORES Hallaréis grandes beneficios empleando en vuestras viñas el Azule, Flor Sulbimado y el Sulfato de cobre inglés de 98/99 grados. PRECIOS COMO NADIE EN Droguería Extremeña.—San Juan, núm. 34